
 
 

 
 

 
 
 
 



Překlad článku, publikovaného v německých novinách Freie Presse 31.8.2010 

Gunter Niehus: Zdá se, že odpor proti silnici slábne 
Občanská iniciativa bije na poplach: Vedení Karlovarského kraje se nadále nebrání proti dostavbě B 93 na české straně 
Karlsbad/Karlovy Vary Špatné zprávy pro občanské iniciativy proti novostavbě B 93 přes hřeben Krušných hor: Zdá se, že slábne odpor vedení Karlovarského kraje proti pokračování silnice 
B 93n na české straně. Alespoň tak to hodnotí Petr Maglia, mluvčí české občanské iniciativy. 
Tato situace by mohla rozhodujícím způsobem oslabit boj proti silnici na německé straně. Spolkové ministerstvo dopravy v Berlíně stále zdůrazňuje, že chce stavět B 93n jen pokud bude 
silnice na české straně pokračovat. A to bez omezení tonáže vozidel, protože silnice má povzbudit ekonomiku. To přirozeně nejde se silnicí, pro kterou jsou náklaďáky tabu. „Centrální vláda 
v Praze sice byla pro stavbu silnice, ale krajská vláda v Karlových Varech byla proti“, říká Maglia. „Avšak před rokem se to změnilo.“ Krajská vláda nyní rozjela schvalovací řízení pro 
výstavbu vlastní silnice od hranice Johanngeorgenstadt – Breitenbach/Potůčky do Karlových Varů. 
Přitom není plánována sanace celého úseku, nýbrž tří pregnantních bodů. U Johanngeorgenstadtu má být vytvořen nový hraniční přejezd. Pro Platten/Horní Blatnou je plánován obchvat, v 
Merkelsgrün/ Merklín-Pstruží má být stávající silnice přestavěna. Po dokončení těchto prací bude česká krajská silnice II/221 v celé délce technicky dobrá tak, že bude zrušeno stávající 
omezení přejezdu vozidel pouze do hmotnosti 3,5 tun na hraničním přejezdu Johanngeorgenstadt/Potůčky. Potom by dostavbě B 93 na německé straně nestálo nic v cestě, říká Maglia. „Bez 
tohoto cíle jsou tři novostavby na silnici II/221 zcela nesmyslné.“ Financování se zdá být také zajištěno navzdory úspornému programu české vlády. Pro projekt jsou naplánovány EU-
prostředky. 
Odpůrci silnice v Čechách proti výstavbě shromáždili 1000 podpisů. Proti projektu vede boj také Strana zelených. „Dobře vybudovaných silnic je dostatek“, zdůrazňuje Miloslav Zítka, 
dopravní odborník Strany zelených v Karlovarském kraji. „Také vývoj intenzity dopravy novou silnici neospravedlňuje.“ 
Se stejným názorem se přidává Jürgen Schreckenbach mluvčí občanské iniciativy BI-B93n na německé straně. „Dopravy je stále méně.“ Nyní probíhá měření intenzity dopravy, které by mělo 
tento odhad potvrdit. Obává se však, že při rozhodování o silniční stavbě hraje počet vozidel jen podřadnou roli. To vyvozuje z dopisu Bernta Rohdeho, donedávna odpovědného za dopravu na 
Ministerstvu hospodářství Svobodného státu Sasko. Ten v únoru Schreckenbachovi napsal: „Výsledky měření intenzity dopravy na německé straně mají jen omezený vliv na plánování B 93.“ 
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Poznámka překladatele: 
Rozhovor P.Maglii, M.Zítky a J.Schreckenbacha s redaktorem Freie Presse G.Niehusem  se uskutečnil dne 2.8.2010 v německém městě Johanngeorgenstadt a nebyl autorizován. Z důvodů 
omezených překladatelských možností jsou v textu nepřesnosti ohledně podpory B93 „centrální vládou v Praze“ (pro využití silnice II/221 k napojení na B93 byla koncem roku 2007 ustavena 
pracovní skupina na úrovni ministerstev dopravy ČR a SRN, protokoly z jednání byly upraveny na konci roku 2009 ve prospěch B93) a dále nepřesnosti ohledně rozsahu rekonstrukce silnice 
II/221 (Krajská správa a údržba silnic Karlovarského kraje provádí rekonstrukci celé silnice). V článku uvedené „tři pregnantní body“ jsou tři novostavby na silnici II/221, které vedení 
Krajského úřadu Karlovarského kraje zařadilo do návrhu Zásad územního rozvoje Karlovarského kraje (ZÚR KK) a proti kterým občanské sdružení z Horní Blatné úspěšně zorganizovalo 
podpisovou akci pro pověření zástupce veřejnosti M.Zítky k podání námitky. Proti stavbě nového hraničního přejezdu podala námitku také obec Potůčky, proti stavbě obchvatu podalo námitku 
také město Horní Blatná. 
Článek výstižně upozorňuje veřejnost na to, že vedení KV-kraje i spolkového státu Sasko pod záminkou „veřejné nadmístní prospěšnosti“ prosazuje stavby proti zájmům místních horských 
obcí, na úkor kvality života místních obyvatel a bez ohledu na devastaci jedinečné přírody a krajiny západních Krušných hor. 
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